
Kuidas Ridala Madli Martna lastega Pärnu-Jaagupis käis

V anaema ütles, et tuleb 
minna. Magamiskott ja 
mõnusad riided olid juba 

pakitud. Süda natuke valutas ka, 
et kuidas seal on, kas natuke nii 
ka nagu eelmisel suvel Vormsil. 
Tallinna Kristofer tuli ka kaasa. 
Ridalas võeti bussis mõnusad 
kohad sisse. Martnast tulid bussi 
peale Martna lapsed. Osa läks 
Martna Iinesega kaasa, osa oli 
Martna Anu autos. Kuidas Mart-
na Aire Pärnu-Jaagupisse sai, ei 
tea keegi.

Martna laste seas oli täitsa 
vanu tuttavaid, näiteks Martna 
Mia Madleen, Martna Ramona, 
Martna Alissa ja Martna Laura. 
Mõned poisid olid Vormsi laagris 
nähtud – Martna Joonas, Martna 
Imre, Martna Siim, Martna Karl 
Erik, Martna Rasmus. Päris uued 
tuttavad olid Martna Kätlin, 
Martna Emily ja Martna Liine.

Seekord ei olnud vajagi üle 
vee sõita, sai maad mööda 
kiira-käära kohale. Kohapeale 
jõudes sai igaüks endale voodi 
valida, Martna Anni sai köögi 
ka. Poisid olid ühes toas ja tüd-
rukud teises. 

Esimese asjana tuli endale 
käepael meisterdada. Lõngad 
läksid sõlme, sõrmed läksid 
sõlme ja suurtel läksid närvid 
ka natukene sõlme. Aga käepaela 
järgi said lapsed aru, kellega 
koos nad samas rühmas on ja 
kes noor neile abiks on kõigega 
hakkama saamisel. Nimelt olid 
selles laagris lapsed, noored ja 
suured. Suured olid tõepoolest 
kõige suuremad.

Grilliõhtul sai igaüks endale 
hamburgereid valmistada. Sel-
gus, et kapsa ja kurgiga pole suurt 
midagi peale hakata, rohkem on 
rõõmu vorstist ja ketšupist.

Uus päev algas kirikust. Kirik 
nagu kirik ikka, väga kõrge torni-

ga ja väga uhke vaibaga. Kirik oli 
saanud oma 750. sünnipäevaks 
üliägeda vaiba, mida mööda saa-
pas kõndida ei julgenudki, aga 
paljajalu oli mõnus. Pärnu-Jaa-
gupi Epp rääkis, et see kirik 
on palverändurite sõber, siia 
on kõik palvetajad ja rändurid 
alati oodatud. Üheskoos mindi 
ka väikesele palverännakule, 
Pärnu-Jaagupi Epp ütles, et see 
on pärlirännak, kus kõik saavad 
endale koguda aardeid, mis on 
kallimast kallimad. Nii läkski ja 
nendest pärlitest sai seal samas 
kiriku põrandal endale käekee. 
Martna Iinesel oli kaasas ka 
pärlikarpe, millele oli Martna 
Hardo augud sisse puurinud. 
Nendest karpidest sai igaüks 

endale palverändurit märkiva 
kaelakee. Nii palju nokitsemist!

Aga õnneks sai teha ka kõike 
muud peale nokitsemise. Pasto-
raadi juures oli puu otsa seotud 
kiige, millel oli nii lai laud, et 
sinna mahtusid peaaegu kõik 
tüdrukud korraga peale. 

Ja kõige ägedam oli rännak 
tuletõrjujate juurde. Oh, kui palju 
oli neil masinaid, ja voolikuid, 
ja otsikuid. Ridala Madlil oli 
telefonis äpp, millega sai otsida 
majast kummitusi. Mõni nurgas 
seisev kummik oli päris kummi-
tuse moodi. Aga tuletõrjujatel oli 
hoopiski soojuskaamera, millega 
saab suitsu seest inimesi otsida. 
Kui selle kaameraga vaadata 
inimese poole, kellel on prillid 

ees, siis vaataks nagu kummi-
tusele otsa.

Kõik lapsed said ronida tu-
letõrjeautosse. See oli tõeline 
ronimine. Tallinna Kristofer ja 
Martna Anu panid endale selga 
tuletõrjujate riided ja saapad, ja 
kindad, ja kiivri. Täitsa äge.

Öökinoks valmistuti põh-
jalikult. Poest toodi igasugust 
näksimist. Suured olid kinoga 
ka põhjalikud. Seekord olid isegi 
piletid ja piletikontroll. 

Päevad läksid nii-kui-niuhti. 
Kõigi põnevate tegevuste vahele 
sai ikka natuke logeleda ka ja män-
gida ka ja süüa nii palju kui mahub.

Laagri lõpus sai Ridala Madli 
piiluda ühe väga ilusa aardekirs-
tu kaane vahelt sisse, et näha, kes 
on kallimast kallim. Mõelda vaid, 
sealt vaatas vastu Ridala Madli!

Oh, tuleks juba uus suvi ja 
uus laager.

Vanaema 
KÜLLIKE VALK

Läänemaa kirikuteated  
igal teisipäeval ajalehes

Haapsalu koguduse  
elektrooniline kuukiri  

tuleb postkasti, kui teatate  
oma  e-posti aadressi  
koguduse kantseleile. 

Kuukiri on kättesaadav ka 
koguduse kodulehel  

haapsalu.eelk.ee. 
Koguduse elu saab jälgida  

ka Facebooki kaudu.
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T eenisin Ridala, Martna ja Lihula ko-
gudust aastail 1960–1969. See aeg 
jääb nii kaugele, et küllap enamik 

tolleaegseid kirikulisi on juba oma maise 
teekonna lõpule jõudnud. On jäänud vaid 
mälestused tollest täiesti teistsugusest 
ajast nende mälus, kes siis elasid ja praegu 
on veel elus.

Ei saa öelda, et jõulude pidamine oleks 
olnud keelatud. Pärast sõjajärgsete aegade 
massiivseid repressioone oli lihtsalt pal-
judel paaniline hirm, seda enam, et Nikita 
Sergejevitš võttis kuuekümnendate algul 
just kiriku sihikule. 

Maksude tõstmine viis Hanila kiriku 
sulgemiseni, aga kägistas kõiki. Nöögiti 
pisiasjadegagi. 

Näiteks kuuseküünlad tulid poodidesse 
müügile alles pärast III jõulupüha, st 28. 
detsembrist. Kui sellest aru saime, varusi-
me kiriku tarbeks küünlaid aasta jagu ette.

Nüüd, ajas tagasi vaadates, võib ju muiata, 
aga tol ajal oli mõnelgi emal nutuvõru suul, 
kui luges tütre päevikust kurja märkust selle 
pärast, et too oli pioneerikoondusel kiidelnud, 
et neil oli kodus käinud jõuluvana ja toonud 
toredaid kinke. Mis jõuluvana, sellist tegelast 
pole olemas, see on kodanlik igand, mis tuleb 
välja juurida! On näärivana ja snegurotška!

O n selge, et uuel ajal, nii 35 aastat 
tagasi, riigivalitsuse suhtumine ki-
rikusse muutus. Tol üleminekuajal 

tellis ajaleht Edasi, EKP Tartu Linnakomitee, 
EKP Tartu Rajoonikomitee, Tartu Linna RSN 
ja Tartu Rajooni RSN häälekandja 22. det-
sembril 1989 minult loo rubriiki „Lugejaga 
vestleb”. 

Mäletan, et kirjutasin sinna mõtiskluse 
„Jõuludest ja nääridest”.  Heietasin mõtet, et 
senine tööjaotus võiks jääda kestma – nää-
rivana ja näärikingid ja nääripraed võiksid 

olla omal kohal edasi ka nüüd, mil ei pea 
enam pelgama jõulukirikut, jõululaule jms. 
Igale oma. Aga teadsin seda kirjutades, et 
see jääb pelgaks unistuseks, ja seda ma ka 
väljendasin.

 Praegu on jõulud ja näärid üks ja seesa-
ma. Läänemaailmas saadetakse üksteisele 
„season’s greetings cards 2025”, sest kedagi 
ei tohi diskrimineerida, kõik on võrdsed, 
usuvad või ei usu nad mida tahes.

A ga mina kasutan võimalust ja soovin 
oma kunagiste koguduste praegustele 
liikmetele ja kõigile Läänemaa krist-

lastele ehedat jõulurõõmu: meile on Päästja 
sündinud, kes on meid lunastanud patu, 
kurjuse ja rumaluse käest! „Ustav Immaanuel 
minugi südames sünni...” 

Kustumatut jõuluvalgust!
TOOMAS PAUL

 emeriitpraost

Toomas Paul kirjutab foto autorile pühendust oma vastilmunud raamatusse „Iga raamat avab uue akna”. Selles on 70 valitud raamatuarvustust 
aastaist 1982–2024 – suur osa tema elutööst  kultuuripublitsistina. � FOTO TIIT SALUMÄE

EELK LÄÄNE PRAOSTKOND 2025

JÕULUAEG

Head ristiinimesed Läänemaal!



HAAPSALU
R, 28. nov kl 9 hommikupalvus. 
Teenib õpetaja Mart Salumäe 
(Jaani kirik); kl 19 kontsert. 
Akordioniduo Henri Zibo ja Mikk 
Langeproon (Jaani kirik).
L, 29. nov kl 18  advendi
kontsert. Laulab Canzone, di-
rigendid Ulrika Grauberg ja 
Eneken Viitmaa (toomkirik);  
kl 19 advendiküünla süütamine 
Lossiplatsil. Teenivad õpetaja 
Mart Salumäe ja Kalle Jätsa. Võta 
kaasa latern.
P, 30. nov kl 11 advendiaja I püha-
päeva jumalateenistus armulaua-
ga. Teenivad emeriitpiiskop Tiit 
Salumäe, õpetaja Mart Salumäe, 
diakon Tiina Kütt ja koguduse 
segakoor, organist Lia Salumäe 
(toomkirik); kl 12.30 palvus De 
la Gardie hooldekodus. Teenib 
õpetaja Mart Salumäe; kl 16 
advendikontsert „Tooge valgus 
maailma!”. Esinevad külaliskoor 
ja orkester Riiast ning Haapsalu 
koguduse toomkoor, sissepääs 
vaba annetusega (toomkirik).
N, 4. dets kl 18 advendikontsert 
„Jõulud juubilaridegaˮ. Laulavad 
Haapsalu põhikooli lastekoor, 
Läänemaa ühisgümnaasiumi 
noortekoor ja Haapsalu poiste-
koor. Dirigendid Ilona Aasvere, 
Karin Lükk-Raudsepp, Kadri Kel-
ner. Vaba sissepääs (toomkirik).
R, 5. dets kl 9 hommikupalvus. 
Teenib õpetaja Mart Salumäe 
(Jaani kirik). 
L, 6. dets kl 16 ERRi segakoori 
advendikontsert, dirigent Endrik 
Üksvärav. Piletiga (toomkirik).
P, 7. dets kl 11 II advendi juma-
lateenistus armulauaga. Teeni-
vad õpetaja Mart Salumäe ja Kal-
le Jätsa, laulab segakoor Sonore. 
Dirigent Kaja Avila, organist Lia 
Salumäe (toomkirik).
K, 10. dets kl 14 eakate teetund 
(Jaani saal).
R, 12. dets kl 9 hommikupalvus. 
Teenib õpetaja Mart Salumäe 
(Jaani kirik); kl 18 Haapsalu 
muusikakooli advendikontsert 
(toomkirik).
L, 13. dets kl 16 kirikukontsert. 
Urmas Sisaski „Jõuluoratooriumˮ, 
esitavad Tallinna Vanalinna se-
gakoor, dirigent Lauri Aav ja se-
gakoor K.O.O.R., dirigent Raul 
Talmar (toomkirik).
P, 14. dets kl 11 III advendi 
jumalateenistus armulauaga ja 
lastekirik. 50 aastat Tiit Salu-
mäe introduktsioonist Haapsalu 
koguduse õpetaja ametikohale. 

Teenivad abipraost Küllike Valk, 
emeriitpiiskop Tiit Salumäe 
ja Teno Ilves. Laulab segakoor 
Kaasike, dirigent Sirje Kaasik, or-
ganist Lia Salumäe (toomkirik).
R, 19. dets kl 9 hommikupalvus. 
Teenib diakon Tiina Kütt (Jaani 
kirik); kl 10 Haapsalu linna 
algkooli jõulukirik (toomkirik).
L, 20. dets kl 16 Piibel Köögis. 
Piiblitunni peab diakon Tiina 
Kütt. Eelregistreerimine: Maria, 
5358 3276 (Maria Straussi kodus 
Väike-Liiva 9).
P, 21. dets kl 11 IV advendi 
jumalateenistus armulauaga. 
Leeripüha. Teenivad õpetaja Mart 
Salumäe, vikaarõpetaja Kristel 
Engman ja diakon Tiina Kütt, 
esineb Ridala Brass Miranda Klaij 
juhendamisel. Organist Lia Salu-
mäe (toomkirik); kl 17 Arsise 
käsikellade ansamblite jõulukont-
sert „Jõulud käesˮ, dirigent Aivar 
Mäe. Pilet 20/15 € Piletilevis ja 
enne algust kohapeal (toomkirik).
K, 24. dets kl 17 jõuluõhtu pe-
rejumalateenistus, lastekiriku 
jõulunäidend. Teenivad emeriit-
piiskop Tiit Salumäe ja õpetaja 
Mart Salumäe, laulab toomkoor, 
dirigendid Lia Salumäe ja Sirje 
Kaasik. Haapsalu toomkiriku 
taaspühitsemise 35. aastapäev 
(toomkirik); kl 22 jõuluöö missa. 
Teenivad õpetaja Mart Salumäe 
ja Kalle Jätsa, trompetisolist Mi-
randa Klaij, organist Lia Salumäe 
(toomkirik).
K, 25. dets kl 11 Kristuse sündi-
mispüha jumalateenistus armu-
lauaga. Teenivad õpetaja Mart 
Salumäe ja Teno Ilves, laulab 
koguduse segakoor, trompetil 
Miranda Klaij, organist-koori-
juht Lia Salumäe (toomkirik).
L, 27. dets kl 17 johannesepäeva 
kontsertaktus, koguduse teene-
temärgi üleandmine (toomkirik). 
P, 28. dets kl 11 süütalastepäeva 
jumalateenistus armulauaga. 
Teenivad õpetaja Mart Salumäe 
ja diakon Tiina Kütt, organist Lia 
Salumäe (toomkirik).
K, 31. dets kl 17 vana-aasta 
jumalateenistus armulauaga. 
Teenivad õpetaja Mart Salumäe ja 
Siim Kallas, organist Lia Salumäe 
(toomkirik); kl 23.15 aastava-
hetuse palvus Taizé lauludega. 
Teenib õpetaja Mart Salumäe, or-
ganist Lia Salumäe (Jaani kirik).
N, 1. jaan kl 12 uusaasta juma-
lateenistus armulauaga. Tee-
nivad õpetaja Mart Salumäe ja 
Kalle Jätsa, organist Lia Salumäe 
(toomkirik).

P, 4. jaan kl 11 jõuluaja II 
pühapäeva jumalateenistus 
armulauaga. Teenivad õpetaja 
Mart Salumäe ja diakon Tii-
na Kütt, organist Lia Salumäe 
(toomkirik).

HANILA
P, 7. dets kl 15.30 II advendi 
missa (Virtsu seltsimaja).
P, 21. dets kl 15.30 IV advendi 
missa (Virtsu seltsimaja).
K, 24. dets kl 12 jõuluõhtu  
jumalateenistus (kirik).
P, 4. jaan kl 15.30 jõuluaja II 
pühapäeva missa (Virtsu seltsi-
maja).

KARUSE
P, 7. dets kl 14 II advendi jumala
teenistus armulauaga (kirik).
P, 21. dets kl 17 IV advendi  
jumalateenistus armulauaga ja  
talvise pööripäeva palvus (kirik).
K, 24. dets kl 17 jõuluõhtu  
jumalateenistus (kirik).
N, 25. dets kl 12 I jõulupüha  
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
K, 31. dets kl 16 vana-aastaõhtu 
kontsertpalvus (kirik).
P, 4. jaan kl 14 jõuluaja II püha-
päeva jumalateenistus armulaua-
ga (Karuse kiriku kabel).

KIRBLA
P, 11. dets kl 15 III advendi 
missa (kirik).
L, 24. dets kl 16 jõululaupäeva  
jumalateenistus (kirik).

KULLAMAA
P, 30. nov kl 11 I advendi jumala
teenistus armulauaga (kirik).
P, 7. dets kl 11 II advendi jumala
teenistus armulauaga (kirik).
P, 14. dets kl 11 III advendi 
jumalateenistus armulauaga  
(kirik).
P, 21. dets kl 11 IV advendi  
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
K, 24. dets kl 17 jõululaupäeva  
jumalateenistus (kirik).
N, 25. dets kl 11 I jõulupüha ju-
malateenistus armulauaga (kirik). 
Esineb Piirsalu koguduse koor.
P, 28. dets kl 11 jõuluaja I püha
päeva jumalateenistus armu-
lauaga (kirik).
N, 1. jaan kl 11 uusaasta palvus 
(kogudusemaja).
P, 4. jaan kl 11 jõuluaja II pü-
hapäeva jumalateenistus armu-
lauaga (kogudusemaja).

LIHULA
P, 30. nov kl 11 I advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
P, 30. nov kl 17 advendiküün-
la süütamine Lihula linna  
jõulukuuse juures.
P, 7. dets kl 11 II advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
P, 14. dets kl 11 III advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
P, 21. dets kl 11 IV advendi  
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
K, 24. dets kl 18 jõuluõhtu  
jumalateenistus (kirik).
P, 28. dets kl 11 jõuluaja  
I pühapäeva jumalateenistus 
armulauaga (kirik).
P, 4. jaan kl 11  jõuluaja  
II pühapäeva jumalateenistus 
armulauaga (kirik).

LÄÄNE-NIGULA
P, 30. nov kl 12 I advendi jumala
teenistus armulauaga, advendi-
tule jagamine, laulab ansambel 
Doxa (kirik). Võta kaasa küün-
lalatern.
P, 7. dets kl 12 II advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
P, 14. dets kl 12 III advendi  
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
N, 18. dets kl 11 jõulujumalatee-
nistus Oru hooldekodus.
R, 19. dets kl 9 Oru kooli jõulu-
hommik Lääne-Nigula kirikus. 
P, 21. dets kl 12 IV advendi 
jumalateenistus armulauaga. 
Kaasa teenib segakoor Sono-
re. Jumalateenistusele järgneb  
koguduse jõululõuna (pasto-
raat).
K, 24. dets kl 17 jõuluõhtu  
jumalateenistus (kirik).
N, 25. dets kl 12 I jõulupüha  
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
P, 28. dets kl 12 jõuluaja  
I pühapäeva jumalateenistus 
armulauaga (kirik).
K, 31. dets kl 17 vana-aastaõhtu 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
N, 1. jaan kl 12 uusaasta juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
L, 3. jaan kl 10.30 relvarahu aas-
tapäeva palvushetk Lääne-Nigula 
Vabadussõja ausamba juures.
P, 4. jaan kl 12 jumalateenistus  
armulauaga (kirik).

MARTNA
P, 30. nov kl 12 I advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).

P, 7. dets kl 12 II advendi juma-
lateenistus armulauaga (kogu-
dusemaja).
R, 12. dets kl 16 advendilaat 
kogukonnakohvikus.
N, 18. dets kl 16 piparkoogiöö  
(kogudusemaja).
P, 21. dets kl 12 IV advendi 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik), kaasa teenib 
Tallinna tehnikaülikooli
kammerkoor;  
kl 13.15 koguduse jõululõuna 
(kogudusemaja).
K, 24. dets kl 12 jõululaupäeva 
jumalateenistus (kirik).
K, 31. dets kl 12 vanaaastaõhtu 
jumalateenistus armulauaga 
(kogudusemaja).
P, 4. jaan kl 12 jõuluaja II pü-
hapäeva jumalateenistus armu-
lauaga (kogudusemaja).

MIHKLI
P, 14. dets kl 14 kontsertjumala-
teenistus (kirik), esineb Paikuse 
segakoor Sireli Mihkli; koguduse 
jõululaud (pastoraat).
K, 24. dets kl 14 jõululaupäeva 
jumalateenistus Pikavere palve
majas; kl 16 jõululaupäeva 
jumalateenistus (kirik). 
K, 31. dets kl 14 vana-aastaõhtu 
palvus (pastoraat).
P, 11. jaan kl 14 Kristuse risti-
mispüha jumalateenistus armu-
lauaga (pastoraat).

MÄRJAMAA
P, 30. nov kl 11 I advendi missa 
(kogudusemaja).
E, 1. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
T, 2. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
K, 3. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
N, 4. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
R, 5. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
P, 7. dets kl 11 II adven-
di missa ja pühapäevakool  
(kogudusemaja).
E, 8. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
T, 9. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
K, 10. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
N, 11. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
R, 12. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
P, 14. dets kl 11 III advendi mis-
sa (kogudusemaja).

Kuulutame evangeeliumi,  
koolitame koguduseliikmeid,  

läkitame misjonitööle.

Misjonikeskus töötab  
annetuste toel!

Misjon on koguduse  
kasvu võti!

E, 15. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
T, 16. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
K, 17. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
N, 18. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
R, 19. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
P, 21. dets kl 11 IV adven-
di missa ja pühapäevakool  
(kogudusemaja).
E, 22. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
K, 24. dets kl 18 püha jõuluõhtu 
jumalateenistus (kirik).
N, 25. dets kl 11 Kristuse sündi-
mise püha missa (kogudusemaja).
P, 28. dets kl 11 jõuluaja  I 
pühapäeva (süütalastepäeva) 
missa; koguduse jõulupuu (ko-
gudusemaja).
E, 29. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
T, 30. dets kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
K, 31. dets kl 18 missa (kirik).
N, 1. jaan kl 11 Jeesuse nimepäev, 
uusaastamissa (kogudusemaja).
R, 2. jaan kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
P, 4. jaan kl 11 jõuluaja II püha-
päeva missa (kogudusemaja).
E, 5. jaan kl 7.30 missa (kogu-
dusemaja).
T, 6. jaan kl 7.30 Kristuse ilmu-
mise püha, kolmekuningapäeva 
missa (kogudusemaja).

NOAROOTSI
P, 30. nov kl 13 I advendi palvus 
Rooslepa kabelis; kl 14.30 I ad-
vendi palvus Pürksis. Süütame 
üheskoos advendiküünla, et 
advendituli koju viia. Võta kaasa  
küünlalatern.
P, 7. dets kl 11 II advendi jumala-
teenistus armulauaga (Rooslepa 
kabel).

P, 14. dets kl 14 III advendi 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
R, 19. dets kl 10.30 Noarootsi 
koolide jõuluhommik (kirik). 
K, 24. dets kl 14 jõulujuma-
lateenistus (Rooslepa kabel);  
kl 15 jõuluõhtu jumalateenistus 
(kirik).
P, 28. dets kl 14 jõuluaja I püha
päeva jumalateenistus armu-
lauaga (kirik).
T, 31. dets kl 14 vana-aasta 
jumalateenistus (kirik).
P, 4. jaan kl 11 jumalateenistus 
armulauaga (Rooslepa kabel).

NÕVA
P, 30. nov kl 11 I advendi jumala
teenistus armulauaga (kirik). 
Advendivalgust on võimalus igal 
soovijal pärast jumalateenistust 
koju viia. Võta kaasa küünlalatern.
P, 14. dets kl 11 III advendi 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
P, 21. dets kl 11 IV advendi juma-
lateenistus armulauaga (kirik).
K, 24. dets kl 16 jõuluõhtu juma-
lateenistus (kirik).
P, 28. dets kl 11 jõuluaja I püha
päeva jumalateenistus armu-
lauaga (kirik).
K, 31. dets kl 11 vana-aasta 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).

PIIRSALU
P, 7. dets kl 13 II advendi jumala
teenistus armulauaga (kirik).
P, 21. dets kl 13 IV advendi 
jumalateenistus armulauaga 
(kirik).
K, 24. dets kl 14 jõululaupäe-
va jumalateenistus, esineb  
koguduse koor (kirik).
P, 4. jaan kl 13 jõuluaja II pü-
hapäeva jumalateenistus armu-
lauaga (kogudusemaja).

RIDALA
P, 30. nov kl 15 I advendi ja 
leeripüha jumalateenistus  
armulauaga (kirik). Kaasa 
teenib Piirsalu kirikukoor.
P, 7. dets kl 15 II advendi jumala-
teenistus armulauaga (pastoraat).
P, 14. dets kl 15 III advendi 
jumalateenistus armulauaga; 
kl 16.30 koguduse jõululõuna 
(pastoraat).
P, 21. dets kl 15 IV advendi 
jumalateenistus armulauaga 
(pastoraat).
K, 24. dets kl 15 jõululaupäeva 
jumalateenistus (kirik).
K, 31. dets kl 15 vana-aastaõhtu 
jumalateenistus armulauaga 
(pastoraat).
P, 4. jaan kl 16 jõuluaja  
II  pühapäeva jumalateenistus 
armulauaga; kirikukohv  
(pastoraat).
T, 6. jaan kl 18 kolmekuninga-
päeva palvus (kirik).

VARBLA
P, 7. dets kl 13.30 II advendi 
missa (kirik).
P, 21. dets kl 13.30 IV advendi 
missa (kirik).
K, 24. dets kl 14 jõuluõhtu juma-
lateenistus (kirik).
P, 4. jaan kl 13.30 jõuluaja  
II pühapäeva missa (kirik).

VORMSI
P, 30. nov kl 11 I advendi jumala
teenistus (kirik).
P, 14. dets kl 11 III advendi  
jumalateenistus (kirik).
N, 18. dets kl 15 lasteaia- ja 
koolipere jõulujumalateenistus 
(kirik).
K, 24. dets kl 17 jõuluõhtu 
jumalateenistus (kirik).
N, 25. dets kl 11 I jõulupüha 
jumalateenistus (kirik).

Advendi- ja jõuluaeg Lääne praostkonnas


